



乘长风破万里浪

——以习近平同志为核心的党中央引领中国式现代化迈出新的坚实步伐

历史长河奔腾不息,时间洪流滚滚向前——

2024年,人民共和国迎来75周年华诞,实现“十四五”规划目标任务进入关键一年,全面深化改革扬帆再启航,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业走过关键一程。

这一年,习近平总书记赴十余个省市区和澳门特别行政区考察视察,四次出访国外,主持召开一系列重要会议,出席一系列重大活动,发

表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,推动治国理政理论和实践取得崭新成果。

这一年,面对复杂严峻形势,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,攻坚克难、锐意进取、砥砺前行,取得很不平凡的发展成绩,我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

乘长风破万里浪。当历史掀开新的一页,复兴的曙光喷薄而出。

(一)守正创新 开拓奋进——“把中国式现代化蓝图变为现实,根本在于进一步深化深化改革”

“遵道而行,但到半途须努力;会心不远,要登绝顶莫辞劳”。

在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上,习近平总书记引用了一副南岳衡山的对联,形容今日之中国在历史进程中的方位。

下转08版 >>>

年度购票进山游客首次超800万人次!

“顶流”泰山是怎样“圈粉”的

□记者 刘小东

3月28日突破100万人次;4月25日突破200万人次;5月26日突破300万人次;6月30日突破400万人次;8月5日突破500万人次;8月30日突破600万人次;10月6日突破700万人次;12月22日突破800万人次……2024年,泰山累计接待购票进山游客806.3万人次,泰山景区短时间内实现“百万连跳”,这也是泰山景区近年来年度购票进山游客量首次突破800万人次。

提升旅游品质 旅游形象绽放新光彩

2024年的泰山,旅游品质持续提升,旅游形象焕新升级。

泰山景区树牢“游客需求就是景区服务追求”理念,开展了环境提升百日攻坚行动,从旅游厕所、游客中心、标识系统等8个方面持续提升旅游品质。泰山景区还推进泰山旅游“一件事”落地,上线泰山旅游智慧服务平台,实现各类门票“一窗服务”、优惠群体“免亮证”售检票,“鲁通码”“景区

码”替代实体身份证、寻人寻物招领平台建设、智能导览功能升级,“泰山印记”小程序研发上线等,为游客提供精细贴心服务。

此外,泰山景区实施“三大入口区域文旅基础设施提升”项目,天外村、红门及桃花峪入口区域景观环境全面绿化美化,步游路、休憩设施等提档升级;完成天外村、桃花峪游客中心换乘区域改造,建成独立出租车、公交车停放专区及专用通道,解决车辆乱停、人车混行问题。“泰山机器狗负重垃圾测试”获中国外交部副部长华春莹点赞,阅读量近亿人次。2024年12月30日,全新升级后的泰山机器狗再次现身泰山,身负背包的一只B2机器狗和换上红色新年装扮的两只Go2机器狗行走在泰山盘道上,向游客送上新年祝福。

我市景区首个裸眼3D显示屏在红门广场震撼亮相,为游客缔造全新休闲打卡观光新亮点;天外村“泰安印象”农文旅综合体开业运营,山东名优特产超市汇集各县(市、区)特产及全

国地理标志农产品,成为对外展示新名片;中国石化在景区开设全国首座5A景区便利店“易捷泰山红门店”;中国邮政在景区设立“天下泰山”主题邮局;“霸王茶姬”品牌连锁店在红门游客中心开设,以泰山茶会世界友……一个个能触摸到历史、品味文化魅力的项目在泰山落地,焕发出新活力,开启了泰山文旅新篇章。

泰山文旅集团创新打造红门里街区,推出泰山神启沉浸式体验、泰安味道特色餐厅、泰山作证婚旅融合、泰山印象特产文创店、红门里汉服旅拍、红门里市集6大首店标杆,日均接待游客2万人以上,被游客称赞为“开在泰山里的步行街”。泰山景区在所有进山入口安装POS机21个,打造国际化便利支付环境;“敢当号”直通车开通,安全运送游客17万余人次;以“岱青海蓝”为主题的泰山+沿海旅游线路以及“一山一水一圣人”旅游线路推出;“泰山+惠游套票”“门票+御寒服”“门票+幻境泰山”“门票+共享拐杖”等多样化组合产品……不同场景及不同组

合产品的推出,满足了不同游客个性化需求。

强化品牌营销 泰山迎来更多新朋友

2024年10月1日的泰山之巅,旭日破云,光芒万丈,一面鲜艳的五星红旗在岱顶缓缓升起。在新中国成立75周年这个特殊的日子里,来自五湖四海的游客手举五星红旗,用一抹抹“中国红”、一首首爱国歌,庆祝新中国成立75周年。那夺目耀眼的红色,恰似熊熊燃烧的火焰,映照着古老而庄重的泰山。“泰山之巅,满山尽是中国红”“祖国江山一片红”等信息火爆全网,据初步统计,各级新闻媒体及客户端累计发布泰山景区新闻52万余条,109个话题登上抖音、微博、百度等平台的全国热搜榜单。

2024年12月22日上午,来自黑龙江哈尔滨的游客李航购票进山,成为2024年泰山第800万名游客,也是第8位平安泰山“幸运星”。

下转02版 >>>



首航成功!国产大飞机C919正式执飞沪港定期商业航班

2025年元旦,由东航C919执飞的MU721“上海虹桥—香港”定期商业航班开航。当天10时44分,MU721平稳落地香港国际机场,缓缓穿过象征民航最高礼仪的“水

门”,圆满完成从“东方明珠”上海到“东方之珠”香港的商业首航之旅。

这是国产大飞机C919首次执飞沪港定期商业航班,正式开启地区航线商业运营。

2024年全国水利建设完成投资1.35万亿元

2024年全国水利建设完成投资1.35万亿元,创历史新高。这是记者近日从国新办“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上了解到的。水利部规划计划司司长张祥伟介

绍,这些资金重点流向流域防洪工程、国家水网重大工程、水生态环境治理、水文基础设施和数字孪生等四大领域。

2024年12月份我国制造业PMI为50.1%

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会2024年12月31日发布数据,12月份,制造业采购经理指数

(PMI)为50.1%,比上月下降0.2个百分点,制造业继续保持扩张,连续三个月位于临界点以上。 □据新华社

首页 快照

共唱国歌 启航2025

1月1日,来自全国各地的万余名游客相聚泰山,共同见证新年日出盛景与庄严的升旗仪式。

7时20分左右,一轮红日从地平线缓缓升起,冲破云霞,喷薄而出,金色的光芒瞬间洒向泰山。当激昂的国歌奏响,在庄严的氛围中,五星红旗在泰山之巅缓缓升起。游客们挥舞着手中的国旗,高唱国歌。在泰山之巅,游客们向太阳挥手,向国旗致敬,许下了一个个新年愿望。

记者 刘小东/文 陈阳/图



市领导督导烟花爆竹禁放工作

本报1月1日讯(记者 李松)2024年12月31日上午,市委副书记、政法委书记马广峰,副市长、市公安局局长窦清波在泰城督导烟花爆竹禁燃禁放工作。

泰前街道广生泉社区通过小区广播、张贴宣传单等方式开展禁放烟花爆竹宣传工作,马广峰一行在社区实地查看宣传和巡查等重点举措落实情况。他强调,各有关部门单位要加大烟花爆竹禁燃禁放的宣传力度,按照属地管理原则,细化落实措施,持续做好宣传引导工作,营造社会共治的良好氛围。要全面加强协同治理、源头治理,明确责任分工,统筹公安、应急管

理、市场监管等部门力量,形成工作合力,强化对烟花爆竹生产、销售、存储、运输等环节的管控,切实将烟花爆竹禁燃禁放工作抓实抓细落地见效。

窦清波来到粥店街道办事处紫荆城小区,了解小区烟花爆竹禁燃禁放工作,与网格员交流政策宣传情况。他指出,既要确保禁放政策家喻户晓,也要兼顾温度和强度,加强巡查劝导,让居民真正理解和认同烟花爆竹禁燃禁放政策,提高广大居民对烟花爆竹禁燃禁放的参与度,让群众绿色、安全过节。

各有关职能部门相关负责人参加活动。

开栏的话

2024年,全市各地扎实推进培育和践行社会主义核心价值观工作并取得积极成效。为促进交流、倡树新风,即日起,本报开设“培育和践行社会主义核心价值观巡礼”栏目,深入报道各地的好经验、好做法,助力社会主义核心价值观进一步融入法治建设、融入社会发展、融入日常生活。

培育和践行社会主义核心价值观巡礼

新泰市不断提升市民道德素养和社会责任感

以文润心 深耕社会主义核心价值观沃土

□记者 池彦明

作为习近平文化思想的重要组成部分,“着力培育和践行社会主义核心价值观”具有重大的理论和实践意义,是坚定文化自信、建设文化强国的价值引领。2024年以来,新泰市积极响应时代号召,将社会主义核心价值观的培育与践行作为推动社会文明进步、促进经济高质量发展的关键举措,通过一系列创新实践与扎实工作,不断提升市民的道德素养和社会责任感,进一步凝聚全市上下共谋发展、共创辉煌的强大精神力量。

强化宣传教育 提高价值认同感

“1967年3月,时任村党支部书记的韩慎元发出了‘宁愿少活20年,也要拿下螺旋井,让老少爷们儿吃上水’的豪迈誓言……”近日,走进位于

新泰市龙廷镇掌洼村的老井讲堂,随着红色讲解员赵玉洁声情并茂地讲解,现场响起一阵阵热烈的掌声。

听了老井的故事,又参观了这里的革命史纪念馆,新泰市龙廷镇太公峪小学四年级学生王梦飞深受触动:“在这次研学中,我不仅感受到红色文化的精神内涵,还深刻了解了人民群众克服困难、拼搏进取的精神品质。在今后的学习中,我将对标先辈们的优秀品质,锐意进取、直面困难,保持积极向上的态度。”

老井讲堂不仅是龙廷镇弘扬社会主义核心价值观的生动课堂,更是文旅融合发展的有力见证。近年来,龙廷镇依托丰富的红色文化资源,以龙溪河为轴线,精心打造了“掌平洼、太公峪、龙溪庄、老瓜峪”四点一线红色旅游片区,形成了“一核多点、红色矩

阵”的发展格局。龙廷镇入选山东省红色图谱,掌平洼、太公峪等3个村被评为“山东省红色文化特色村”。

一个社会、一个国家、一个民族不能长久,关键在于群众对核心价值观是否普遍认同。新泰市着力打造“德耀平阳 文明领航”精神文明建设品牌,把精神文明建设作为一项战略任务,融入经济发展、社会治理等各方面、全过程。

注重铸魂赋能 提高思想行为引领力

在新泰市西张庄镇,新时代文明实践站(所)成为培育和践行社会主义核心价值观的特色阵地。在西张庄镇小白沙村的新时代文明实践站,工作人员在这里打造了“初心小院”,定期举办邻里交流会,分享身边的好人好

事,讲述自己的家风故事。通过交流分享,让社会主义核心价值观变得鲜活、具体。

“初心小院”还是政策宣传的前沿阵地,镇、村干部深入小院,用通俗易懂的语言解读党的方针政策,阐释社会主义核心价值观与群众生活的紧密联系。此外,村里的手工艺人还在“初心小院”教授编织、刺绣等传统手工艺,在传承民间技艺的同时,将蕴含在其中的勤劳、团结等价值观传递下去。

“我们依托新时代文明实践站(所),小规模多频次开展形式多样的活动,有理论宣讲、志愿服务、文艺演出等,在活动中凝聚人心,潜移默化提升群众对培育和践行社会主义核心价值观的认同感和参与度。”西张庄镇宣传科科长徐秀秀说。

下转02版 >>>

着力凝魂聚气 构筑精神家园

□本报评论员

社会主义核心价值观是当代中国精神的集中体现,是凝聚人心、汇聚民力的强大力量。近日,培育和践行社会主义核心价值观巡礼采访团来到泰安各县(市、区),走进机关、校园、社区、乡村等,深刻感受到了全市多维发力推动社会主义核心价值观培育和践行的生动局面。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础、巩固党的执政地位的战略高度,把培育和践行社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,构筑日益强大的中国精神、中国价值、中国力量,矢志推进中华民族伟大复兴。

“人类社会发展的历史表明,对一个民族、一个国家来说,最持久、最深层的力量是全社会共同认可的核心价值观。”核心价值观是一个民族赖以维系的精神纽带,是一个国家共同的思想道德基础。

“富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善”,24字要求明确了社会主义核心价值观的基本内容,凝结为当代中国的价值公约数。

核心价值观,是一种德,既是

个人之德,也是一种大德,即国家之德、社会之德。推动社会主义核心价值观融入法治建设、融入社会发展、融入日常生活是新时代培育和践行社会主义核心价值观的重要路径。

有价值才能凝聚力量,有力量才能追寻梦想。泰安始终将培育和践行社会主义核心价值观作为泰安精神文明建设的灵魂和根本,通过统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,不断巩固和发展泰安精神文明建设的积极健康向上的良好态势,赋能泰安高质量发展。

文明实践春风化雨,时代新风浸润人心,文化始终是新时代文明实践最有力的支撑。泰山区上高街道北上高村经过多年努力,打造出了民俗文化村史馆、红色文化纪念馆、乡贤文化纪念馆、清廉文化警示教育馆等一系列展馆,极大地丰富了村民的文化生活,为核心价值观培育提供深厚文化底蕴与精神支撑。北上高村在新时代文明实践中,全方位、多维度地培育和践行社会主义核心价值观,强村富民成效显著,文明建设硕果累累。

岱岳区夏张镇近年来坚持和发展新时代“枫桥经验”,锚定矛盾纠纷化解“主战场”功能定位,

下转02版 >>>